

ПОД ЗНАМЕНОМ СОРЕВНОВАНИЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В ПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Газета
основана
в марте 1938 г.
№ 24 (3919)
ВТОРНИК
26
февраля
1974 г.
Цена 2 коп.

НАШИ УСПЕХИ И ЗАДАЧИ

Третий, решающий год пятилетки был отмечен напряженным, ударным трудом. Несмотря на неблагоприятные погодные условия наш совхоз в лучшие агротехнические сроки и с хорошим качеством провел весенне-полевые работы, выполнил задание по заготовке грубых и сочных кормов, вовремя убрал урожай зерновых и картофеля.

В среднем за три года пятилетки с каждого гектара на круг получено по 14,3 центнера зерновых и по 180 центнеров зеленой массы кукурузы. Отличных результатов добились полеводы Арышевского отделения. Здесь в среднем с гектара снято по 15,6 центнера зерновых, 202 центнера кукурузы и 260 центнеров корнеплодов. В этом немалая заслуга механизаторов В. А. Кондерского, В. С. Степанова, А. Н. Арышева, М. К. Рамзайцева и других.

Значительно повысилась продуктивность скота. Производство молока выросло на 16 процентов, говядины—на 16,4 процента, свинины—на 9,5 процента. На каждые сто гектаров угодий мы имеем по 201 центнеру молока. Это—наивысший показатель среди совхозов района. Первое место занимает наше хозяйство и по производству мяса на сто гектаров сельхозугодий—34,1 центнера.

Три доярки—Г. М. Бархатова, А. А. Арышева и Р. С. Трофимова—от каждой коровы в решающем году пятилетки надоили более, чем по 3000 килограммов молока. Двадцать доярок перевыполнили план надоя и дали прирост продуктивности к предыдущему году от 31 до 595 килограммов.

Вместе с тем, нам предстоит решить еще много проблем. В течение всех трех лет совхоз не получал плановую урожайность зерновых, картофеля. Недобор полевой продукции повысил ее себестоимость.

Чтобы выполнить план продажи государству продукции растениеводства, нам предстоит в течение двух последних лет довести урожайность зерновых до 18,5 центнера, картофеля—до 110—120 центнеров и корнеплодов—до 200—250 центнеров с гектара.

В животноводстве на протяжении трех лет не выполняются плановые задания по валовому привесу как крупного рогатого скота, так и свиней.

В результате удорожания себестоимости продукции главным образом из-за ее недобора хозяйство работает убыточно.

Декабрьский Пленум ЦК КПСС в своем решении указал «Признать, что выполне-

ние и перевыполнение плана 1974 года будет иметь определяющее значение для успешного завершения пятилетки в целом, создаст условия для дальнейшего роста экономического потенциала страны, повышение материального благосостояния и культурного уровня народа».

Что сделано и делается у нас для претворения решения Пленума ЦК КПСС в жизнь?

Семенной фонд полностью доведен до посевных кондиций. Более половины всех семян первого и второго классов. Для дальнейшего повышения качества и жизнеспособности семян, уменьшения полегаемости растений в марте-апреле проведем воздушно-тепловой оборот, протравим семена и обработаем препаратом ТМР.

Более семи тысяч гектаров вспахали зяби—под весь яровой клин. Весной обязательно проведем раннее боронование для закрытия влаги. Почвообрабатывающая и т.д. севная техника у нас уже поставлена на линейку готовности.

Позаботились наши механизаторы о вывозке на поля органических удобрений. Под пропашные культуры внесено почти 27 тысяч тонн перегноя, что в два раза больше, чем в 1973 году. На каждый гектар приходится по 30 тонн. В хозяйство завезено более тысячи тонн минеральных удобрений.

В зимнее время с механизаторами ведется учеба. Это поможет своевременно и качественно провести между-рядные обработки пропашных. На участках зерновых культур применим химпрополку.

Большой объем работ предстоит выполнить в животноводстве. Мы планируем получить в среднем от коровы по 2400—2500 килограммов молока, среднесуточные привесы на откорме крупного рогатого скота довести до 500—600 граммов, свиней—до 354 грамма. Чтобы выполнить все это, необходимо прежде всего укрепить кормовую базу. В совхозе сделали расчет: заготовить не менее 2600 тонн сена, 1000 тонн сенажа, 9000 тонн силоса, 300 тонн травяной муки.

Большим подспорьем в успешном выполнении и перевыполнении планов определяющего года пятилетки будет дальнейшее совершенствование экономических анализов, своевременное доведение до всех производственных подразделений хозрасчетных заданий. Это особенно важно в связи с переходом в нынешнем году на полный хозяйственный расчет.

Г. ФИШЕР,
директор совхоза «Марьевский»

БОЛЬШЕ ПРОШЛОГОДНЕГО

Приняв социалистические обязательства на четвертый, определяющий год пятилетки, яйские животноводы с каждым днем наращивают темпы в повышении продуктивности дойного стада. На государственные заготовительные пункты уже отправлено 2917 центнеров молока—на 652 центнера больше, чем за этот же период прошлого года.

Лучше других работает Судженское отделение, животноводы которого продали государству более половины всей зачтенной совхозу молочной продукции.

Соревнование между доярками разворачивается с новой силой. Умело организовав уход за животными, а также кормление и раздой первотелок, труженики совхоза полны решимости в марте добиться еще большей продуктивности, успешно выполнить квартальный план продажи молока государству.

В. БУРЕНКИН,
заместитель главного бухгалтера совхоза «Яйский».

УЧАТСЯ КОМСОМОЛЬСКИЕ СЕКРЕТАРИ

На прошлой неделе прошел семинар секретарей комсомольских организаций предприятий и хозяйств района. Участники семинара прослушали лекцию «Контроль и проверка исполнения принимаемых решений» которую прочитал заведующий орготделом райкома КПСС тов. Цапаев В. Н.

Первый секретарь райкома ВЛКСМ тов. Тищенко В. Н. рассказал слушателям о планировании комсомольской работы, подготовке и проведении комсомольских собраний и заседаний комитетов комсомола, а также прочитал лекцию «Первичная организация—основа комсомола».

С вопросом о формах и методах работы штабов и постов «Комсомольского прожектора» по участию в народном контроле выступил завотделом РК ВЛКСМ Н. Шаповалов. Второй секретарь РК ВЛКСМ О. Задябин свое выступление посвятил Ленинскому зачету «Решения XXIV съезда КПСС—твоя жизнь».

Семинар секретарей комсомольских организаций прошел интересно, содержательно и целенаправленно.

В. НИКОЛАЕВ.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

ОБ ИНИЦИАТИВЕ МЕХАНИЗАТОРОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА КАЗАХСКОЙ ССР, БЕЛОРУССКОЙ ССР И РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Центральный Комитет КПСС одобрил инициативу механизаторов колхозов и совхозов, рабочих и инженерно-технических работников предприятий и организаций сельхозтехники Казахской ССР, Белорусской ССР и Ростовской области, выступивших с предложением развернуть широкое социалистическое соревнование за высокопроизводительное использование сельскохозяйственной техники.

ЦК КПСС рекомендовал ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам и райкомам партии поддержать эту инициативу, организовать разработку и осуществление в колхозах, совхозах и объединениях «Сельхозтехника» системы конкретных мероприятий, направленных на решительное улучшение использования техники, повышение сменной и дневной выработки машин. Обратив при этом особое внимание на подготовку необходимого количества механизаторских кадров и повышение их квалификации, обеспечение двухсменной работы тракторов и комбайнов, на повышение качества ремонта машинно-тракторного парка, улучшение технического обслуживания, обеспечение сохранности техники и увеличения срока службы машин и механизмов.

В СЧЕТ МАРТА

Не снижая темпов трудится коллектив швейников ателье «Сибирячка» комбината бытового обслуживания.

С хорошими показателями в труде идут бригады мастеров Ф. Н. Захаровой, Т. В. Макаровой, В. Н. Сазоновой. Февральский план ими уже выполнен на 110 процентов. Реализовано товарной продукции более чем на 115 процентов к плану.

Бытовики полны решимости ознаменовать четвертый трудовой год пятилетки новыми

успехами в труде. «Перевыполнять ежемесячно плановые задания!»—вот их девиз.

* * *

По-ударному трудится в феврале коллектив вязальщичьего цеха, выполнив месячный план 21 февраля. Сейчас они работают в счет марта. Впереди идет бригада М. В. Ткаченко. С огоньком трудятся вязальщица М. А. Светлакова, швей-мотористки В. А. Никитина и Н. И. Борисова. Так держать, бытовики!

Е. КОПАЛКИНА,
экономист КБО.



Знакомьтесь: на этом снимке ветеран труда, старший мастер литейного отделения трактороремонтного завода Николай Егорович Филиппов.

руководимое товарищем Филипповым, заняло первое место в соревновании в решающем году девятой пятилетки.

Литейное отделение,

Фото Н. ПАВКИНА

ОРДЕН ГЕОРГИЯ ДИМИТРОВА— А. Н. КОСЫГИНУ

София. (ТАСС). Как сообщило болгарское телеграфное агентство, Указом Государственного Совета НРБ А. Н. Косыгин—член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР награжден орденом Георгия Димитрова в связи с 70-летием со дня рождения и за большие заслуги в развитии и укреплении болгаро-советской дружбы, в расширении и углублении всестороннего братского сотрудничества между Народной Республикой Болгарией и Союзом Советских Социалистических Республик.

XVII СЪЕЗДУ ВЛКСМ—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

В жизни каждого человека и целых поколений есть события и факты, которые неспроста называют веками. Именно такой исторической вехой является XVII съезд ВЛКСМ, который начнет свою работу 23 апреля.

Готовясь к знаменательному событию, первичным комсомольским организациям района необходимо разработать конкретные планы и мероприятия участия всех категорий молодежи по достойной встрече комсомольского форума. Комитетам комсомола, комсомольским активистам провести политическую и организаторскую работу по вовлечению всех комсомольцев и молодежи в предсъездовское социалистическое соревнование.

Сегодня мы имеем хорошие начинания в организации социалистического соревнования. Это—движение комсомольско-молодежной бригады Николая Фомичева механического цеха трактороремонтного завода за наивысшую производительность труда (группкомсорт Анатолий Тарафов). Заслуживает всеобщего одобрения почин швей-мотористки швейной фабрики «Восход» Галины Вороновой—выполнить план пяти месяцев за четыре. Но подготовка к встрече XVII съезда комсомола заключается не только в организации соцсоревнования. Это и организация различных субботников и воскресников, как это сделали комсомольцы села Емельяновка совхоза «Вознесенский», организовав воскресник по заготовке дров для своего клуба. Это и вовлечение молодежи в работу художественных коллективов, как делается в совхозе «Улановский», где поставлена на должном уровне работа эстрадного ансамбля «Искатель». В этом же совхозе по инициативе комитета комсомола интересно и содержательно прошел конкурс шоферов «А ну-ка, парни!». Конкурс токарей запланирован в марте комитетом комсомола трактороремонтного завода. Подобные чемпионаты по профессиям—одна из форм соревнования—является не только методом выявления мастеров своего дела, но и в то же время, хорошей школой передового опыта. Над этой важной формой работы следует задуматься комитетам комсомола и других организаций и применить ее у себя. Конкурсы молодых механизаторов и мастеров машинного доения коров также должны иметь место в работе комсомольских организаций колхозов и совхозов.

Думается, что эти первые роднички добрых, хороших дел превратятся в большой поток, так называемый предсъездовской комсомольской вахты.

Готовясь встретить XVII съезд ВЛКСМ, комитетам комсомола необходимо совместно с профсоюзными организациями повсеместно поддерживать и развивать инициативу молодых тружеников промышленности и сельского хозяйства, направленную на воспитание коммунистического отношения к труду, повышение эффективности и производительности труда, выявление и использование всех резервов, мобилизовать молодежь на решительную борьбу с бесхозяйственностью, за внедрение строжайшего режима экономии, подлинную социалистическую бережливость. В этом немалую заслугу должны сыграть штабы и посты «Комсомольского проектора». Анализ же работы последних показал, что рейды «КП» на трактороремонтном заводе, лесопромышленном комбинате, совхозе «Улановский» проходят от случая к случаю, беспланово. Выявленные недостатки слабо подвергаются гласности. А в комсомольских организациях колхозов «Родина», «Победа», совхозов «Марьевский», «Вознесенский» об этой важной форме работы забыли совсем.

С началом нового года начался третий и завершающий этап Ленинского зачета «Решения XXIV съезда КПСС—в жизнь!». В мае—июне 1974 года во всех комсомольских организациях пройдут общественно-политические аттестации, где каждый комсомолец должен отчитаться о том, как он учится, трудится, участвует в общественной жизни, осуществляет личный комплексный план «Учиться коммунизму», как выполняет решения XXIV съезда КПСС.

Но, к сожалению, в комсомольских организациях района еще не завершили полностью работу по второму этапу Ленинского зачета. Не везде на должном уровне прошли ленинские уроки, не все комсомольцы приняли личные комплексные планы-обязательства на 1974 год. Желает лучшего и активность комсомольцев в системе политического просвещения.

С 20 марта по 20 апреля в районе объявлена ударная трудовая предсъездовская вахта. С первого ее дня начнет свой путь эстафета трудовых дел. Это явится, своего рода, рапортом о делах комсомольских организаций, о труде лучших молодых рабочих, о тех добрых начинаниях молодежи района, которые рождаются в ходе подготовки к XVII съезду ВЛКСМ.

В. ТИЩЕНКО,
секретарь Яйского РК ВЛКСМ.

ПЛАН 5 МЕСЯЦЕВ—ЗА 4!

«План пяти месяцев—за четыре!»—таким девизом решила встретить съезд комсомолка швей-мотористка пятого цеха швейной фабрики «Восход» Галина Воронова. С этим призывом она обратилась к комсомольцам и молодежи предприятия на Всесоюзном комсомольском собрании, проходившем под девизом «Ударным трудом и отличной учебой ознаменуем определяющий год девятой пятилетки». Заявление Галины Вороновой не формально, оно ежедневно подтверждается ударным трудом. Галина—одна из лучших мотористок в бригаде. За свой труд она неоднократно награждалась Почетными грамотами и денежными премиями. В минувшем году, например, ей был вручен значок «Ударник-73». Комсомольцы бригады оказали ей большое доверие, избрали своим вожаком. И это неспроста: Г. Воронова не только отлично трудится сама, но и помогает другим,

много внимания уделяет новичкам. Чуткий, добрый, отзывчивый человек наша Галина.

Почин Галины Вороновой поддержали комсомольцы других цехов, как, например, Галина Клетенкина, Татьяна Синицина.

Комитет комсомола одобрил почин Вороновой—работать по повышенным личным планам и обязательствам.

Нет сомнения в том, что комсомольцы и молодежь швейной фабрики «Восход» высоко поднимут знамя соцсоревнования и своим ударным трудом обеспечат досрочное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств 1974, определяющего года девятой пятилетки.

З. ЛАГУТИНА,

секретарь комитета комсомола швейной фабрики «Восход».

НАШ ТРУД ТЕБЕ, СЪЕЗД!

С каждым днем все более широкий размах принимает социалистическое соревнование за успешное выполнение плана четвертого, определяющего года девятой пятилетки. Сегодня мы, комсомольцы трактороремонтного завода, готовимся к знаменательной дате—XVII съезду ВЛКСМ. Наша комсомольско-молодежная бригада механического цеха развернула движение за наивысшую производительность труда.

В молодежном коллективе у нас 15 человек, из них 11 комсомольцев. Почти все комсомольцы имеют среднее образование, а тот, кто не имеет—учится в школе рабочей молодежи или занимается в кружке «Основы экономических знаний». Благодаря старшим товарищам бюро цеховой партийной организации, цехому нам удалось поставить на должный уровень соцсоревнование в цехе. Каждый день мы подводим его итоги, процент дневной выработки каждого члена комсомольско-молодежной бригады заносим на доску «Соревнуются молодые». В конце месяца, подводя итоги, определяем победителя.

Наивысшей производительности труда в настоящее время добились Геннадий Дунаев—200 процентов и Владимир Желтышев—179 процентов. По итогам января только один член нашего комсомольско-молодежного звена не справился с нормой выработки. Мы принимаем все меры к тому, чтобы уже в текущем месяце работать без отстающих. И свое слово постараемся сдержать.

Готовясь к форуму комсомола, мы провели комсомольское собрание в цехе под девизом «Наш труд тебе, съезд», на котором приняли решение встать на трудовую предсъездовскую вахту: «План четырех месяцев—к началу работы съезда». Наш призыв поддержали все комсомольцы завода, и на заводском комсомольском собрании единогласно решили выполнить взятые предсъездовское обязательство. Мы призываем всех комсомольцев района посвятить свой труд, свою учебу, дела XVII съезду комсомола.

Н. ФОМИЧЕВ,

бригадир.

А. ТАРАСОВ,
группкомсорт (по поручению членов комсомольско-молодежной бригады).



Комсомольско- молодежная

СТРАНИЦА

ПАРЕНЬ—ЧТО НАДО!

По уверенным, точным движениям рук, сжимающим рычаги «стального коня», по устремленному вперед взгляду, казалось, что Николай Порошин слился со своей работой, она для него стала привычной. И только тот, кто хорошо знал Николая, мог уловить едва заметное волнение, отметить некоторую угловатость в движениях. Да и как тут не будешь волноваться, когда тебе, вчерашнему учащемуся СПТУ, доверили трактор, дали наряд на работу. Все существо новопришедшего механизатора подчинено одному—оправдать это доверие, доказать, что не ошиблись в нем, направляя в училище. Волнение постепенно стало отступать, взамен ему приходило новое чувство. Когда машина послушно подчиняется каждому твоему движению—это уже победа! И она запоминается навсегда, как запоминаются людям первый день в школе, прием в пионеры, в комсомол. С каждым годом таких памятных событий у Николая будет все больше, ведь у него, по существу, жизнь только начинается. И все же первый выезд на тракторе, первый рабочий день—это что-то особенное.

Более двух лет прошло с тех пор, как комсомолец Николай Порошин окончил Анжеро-Судженское СПТУ и получил новые, пахнущие типографской краской права механизатора. Возвратился в родной колхоз с намерением тотчас же начать применять на практике полученные знания—сесть за рычаги машины. В колхозе же распорядились немного иначе—предложили поработать слесарем в мастерских. Николай вначале без особого удовольствия приступил к исполнению своих обязанностей. Но вскоре понял, как много дает эта работа начинающему специалисту.

Николай работал хорошо, вкладывая в дело частичку своей души. Слесари, работающие с ним бок о бок, добрым словом отзывались о нем. Говорили, что получится из парня стоящий механизатор—сноровки и прилежания ему не занимать.

И вот Николай уже тракторист. Работает на ДТ-54. С готовностью берется за любое дело и доводит его до конца. Ежедневно выполняет нормы выработки. То его можно видеть на вывозке перегной, то на подвозке сена. Много дел у механизаторов зимой, но еще больше предстоит сделать весной, в период посевной кампании, тогда на счету каждый час, каждая минута. Думается, что и тогда сможет сказать свое слово комсомолец Порошин. Недаром же бригадир второй бригады тов. Бабич и гл. инженер тов. Маслов сказали о Николае: «Парень—что надо. Такой не подведет».

Да и то сказать, привыкшее к труду, добросовестному отношению к делу он научился у своих родителей, отца—опытного тракториста. Молель потому и Николай избрал себе эту же профессию. Как знать, но то, что человек нашел свое место в жизни, в этом сомневаться не стоит.

В. БЕРНАРД,
секретарь комсомольской организации колхоза «Родина».

„ЛЕНИН И МОЛОДЕЖЬ“

—так называлась районная конференция, проходившая в Доме пионеров, которая посвящалась 50-летию присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. На конференции были подведены итоги в области изучения молодежной проблематики и коммунистического воспитания молодежи. В центре внимания конференции находились вопросы дальнейшего развития ленинского наследия о молодежи и комсомоле, практической реализации ленинских заветов в коммунистическом воспитании молодого поколения. С интересными докладами «Ленин и международное молодежное движение», «Молодежь—опора и надежда ленинской Коммунистической партии» выступили Галина Водопьянова и Анна Иль (школа № 1), Ирина Карпова (школа № 2) посвятила свое выступление теме «Заветы Ленина—программа жизни и борьбы молодежи». Иван Бауэр—«В борьбе за коммунизм мужает юность». Были прослушаны и другие выступления.

С уверенностью можно сказать, что подобные конференции—эффективная форма политического воспитания старшего поколения.

В. РОГАТЫХ,
секретарь РК ВЛКСМ.



Комсомолец Иван Сердюков сравнительно недавно работает на трактороремонтном заводе, но о нем отзываются как о лучшем токаре цеха. Сменные нормы он выполняет не ниже чем на 130 процентов. Так держать, Иван!

На снимке: И. Сердюков.

Фото Н. Павкина.

ТРИБУНА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

Пятилетка начала свой четвертый год. И уже первый его месяц принес нашим животноводам своеобразный рекорд. В январе совхоз сдал на мясо 248 голов крупного рогатого скота, 75 процентов животных — выше средней упитанности, вес каждого — 365 килограммов.

Такого количества высококачественной говядины как в январе, мы еще не сдавали.

Что обусловило успех?

Прежде всего, тщательный уход за животными и их полноценное кормление. Первоочередное значение мы придаем качеству кормов. Да и

как иначе? Не определить со всей тщательностью качество — значит составить рацион вслепую. Сено мы еще осенью исследовали на содержание каротина, кальция и фосфора, силос — на содержание

дачи и в меру остынет. Силос в чистом виде не даем, а обязательно смешиваем с концентратами. Усвояемость корма животными от этого намного повышается. Если скотники замечают, что плохо

зывает, что оптимальная температура питьевой воды должна быть 8-15 градусов. Более низкая температура вызывает большие энергетические затраты организма на согревание до температуры тела, что ведет к потере про-

ПЕРВЫЙ РЕКОРД

молочной, укусной и масляной кислот, а также их соотношений. Исходя из этого, составили рацион на стойловый период. На откорме крупного рогатого скота каждому выдаем в сутки три килограмма сена, четыре — кормосмеси, три — концентратов и десять килограммов силоса. По мере возможности включаем в рацион также капусту и картофель. В суточном рационе, по нашим расчетам, содержится от 585 до 600 граммов переваримого протеина.

Но составить рацион — это еще не все. Главное, как приготовить корм, насколько полноценно он усваивается животными. Поэтому не случайно вопросу кормления зооветспециалисты и бригадиры животноводческих ферм уделяют неослабное внимание. Капусту, как правило, даем после обеда. Но запариваем ее еще с вечера. За ночь и первую половину дня она хорошо пропарится, утратит излишнюю жесткость, станет питательнее, а ко времени раз-

посадается сено или силос, то они их здесь же подсаживают.

В последнее время мы как-то мало говорим о водопое. А ведь это немаловажный фактор в повышении продуктивности скота. Достаточно сказать, что при потере пяти процентов влаги животное испытывает сильную жажду, десяти процентов — нарушаются все виды обмена веществ, нередко приводящие даже к заболеваниям.

Однажды мы провели эксперимент. Отобрали группу животных. Кормили так же, как и остальных, но ограничили выдачу воды. И что же? Снижился прирост живого веса на откорме крупного рогатого скота от 10 до 15 процентов.

Питьевая вода должна иметь определенные физические и химические свойства. Из них — большое значение имеет температура. Она оказывает влияние не только на утоление жажды, но и на все физиологические процессы в организме. Практика пока-

зывает, что оптимальная температура питьевой воды должна быть 8-15 градусов. Более низкая температура вызывает большие энергетические затраты организма на согревание до температуры тела, что ведет к потере про-

дуктивности и увеличению расхода кормов. Учитывая все это, мы еще с лета как следует подготовили водопроводную систему. В колодце установили специальный электронагреватель. Вода, проходя по трубам через установку, нагревается до комнатной температуры. Сегодня смело можно сказать: 10-15 процентов прироста живого веса крупного рогатого скота в январе получено именно за счет достаточного, своевременного, качественного водопоя.

И, конечно же, решающее слово в достижении успеха принадлежит нашим славным животноводам. В большинстве своем они опытные, хорошо знающие дело.

Победителем в соревнованиях за январь признан гурт, где скотниками Федор Христианович Эллер и Николай Савельевич Королев. Я всегда с удовольствием наблюдаю за работой этих животноводов. Они строго соблюдают



распорядок дня. Успевают и накормить скот, и на прогулку выгнать, и чистоту навести в помещении. В то же время в их действиях нет суетливости — только разумно рассчитанная быстрота.

Среднесуточные привесы каждого животного на откормплощадке Ф. Х. Эллера и Н. С. Королева превысили плановые на 131 грамм. Изданных ими 150 животных — почти 90 процентов выше средней упитанности.

М. БЕЛЯЛОВА,
главный зоотехник Анжеро-Судженского откормсовхоза.

На снимках: Ф. Х. Эллер (слева), Н. С. Королев (справа).



НА ПОРОГЕ — ПРАЗДНИК НАШ СПОРТИВНЫЙ

2 марта на центральной усадьбе совхоза «Вознесенский» состоится торжественное открытие финальных районных соревнований, посвященных V зимней спартакиаде народов РСФСР — главного спортивного события сельских поклонников спорта.

За год после четвертой районной зимней спартакиады, прошедшей в совхозе «Улановский», спортивное движение в районе, как и во всей области, сделало шаг вперед. В стартах нынешней спартакиады, самой массовой из всех прошедших, уже приняло участие 2500 человек. Спартакиады проведены во многих коллективах физкультуры. Особенно организовано и массово прошли соревнования по программе спартакиады в совхозах «Улановский», «Анжерский», лесопромышленном комбинате, средней школе № 2. Причем, в них приняли участие люди разных возрастов — и стар, и млад.

Основное отличие пятой спартакиады от предыдущих — это то, что она проходит под знаком ГТО. Только за три месяца нынешней зимы значкистами ГТО стали око-

ло 630 жителей района, а 370 — разрядниками. Даже в положении о спартакиаде отмечено, что все участники финальных соревнований должны быть значкистами ГТО.

В программу финальных соревнований включены виды особо культивирующиеся. Среди сельских физкультурников спартакиада будет проходить по лыжному спорту, стрельбе, хоккею с мячом, шахматам, гиревому спорту, волейболу. Победители и призеры всех этих видов будут награждены ценными призами, дипломами и жетонами «чемпион района».

Как известно, «столицей» нашей районной зимней спартакиады избран совхоз «Вознесенский». Нужно сказать, что оргкомитет в этом году проделал большую работу. Готовы принять лыжников лыжные трассы, спортивный зал и Дом культуры — волейболистов, гиревиков и шахматистов. Большой объем работы проделан по размещению и питанию участников в период соревнований. По плану подготовки к спартакиаде было намечено реконструировать ледяное поле и стрельбище. Но

к сожалению, пока сделать всего намеченного не удалось, в оставшее же время приняты все меры для того, чтобы спортсмены соответствовали нормам и требованиям, предъявляемым к проведению соревнований.

Спартакиады всегда способствовали не только дальнейшему развитию физической культуры и спорта, но и выявлению лучших коллективов физической культуры и одаренных спортсменов. Думается, что и пятая зимняя спартакиада района назовет нового победителя в комплексном зачете. Но и прошлогодние чемпионы, спортсмены совхоза «Улановский», не сидят сложа руки, активно готовятся отстоять чемпионский титул. Полны решимости порадовать своих односельчан и хозяева спартакиады. Итак, 2 и 3 марта разгорятся упорные бои на ледяных полях и лыжных трассах за звание чемпионов спартакиады-74.

Счастливых вам стартов, друзья!
Г. ЛУКЬЯНОВ,
председатель спорткомитета.

СПАРТАКИАДА В БЕЛОРУССИИ



Любители зимних видов спорта вышли на старты заводских, районных, городских спартакиад Белоруссии. Сильнейшие получают право выступать в финалах республиканской спартакиады.

В зоне отдыха жителей столицы Белоруссии, в Ждановичах, состоялась областная спартакиада общества «Спартак». Соревнования входят в программу III зимней Спартакиады народов СССР.

На снимке: победители в гонке на 5 километров работницы Минского трамвайно-троллейбусного управления электротехник Зоя Маркевич (слева) — I место и водитель Инесса Шурвилль — II место.

Фото А. ЯКОВЛЕВА и Г. УСЛАМОВА. (Фотохроника ТАСС)

ИСПЫТАЙТЕ В СВОЕМ ХОЗЯЙСТВЕ ЗАГОТОВКА ХВОИ МЕХАНИЗИРОВАНА

В хозяйствах Архангельской области механизирована самая трудоемкая операция в производстве хвойной витаминной муки — заготовка лапника. Помогли в этом сотрудники научно-исследовательского института лесной промышленности и Архангельского научно-исследовательского института леса и лесохимии. Они подготовили чертежи, по которым рабочие Северодвинского завода «Дормаш» и Вельских ремонтно-механических мастерских начали серийно выпускать специальные агрегаты — хвоеотделители. Первые сотни механизмов уже отправлены в колхозы и совхозы Приполярья. Применяются они как навесное оборудование трактора «Беларусь».

Агрегаты просты в изготовлении, легки и надежны в эксплуатации. Их можно соорудить в мастерской любого хозяйства. На сварную раму из металлических уголков устанавливается четырехлучевой барабан. На лучи свободно надеются рабочие ножи. Все это закрыто листовым железом. В действие механизм приводится от электродвигателя или от вала отбора мощности трактора.

— Выгода от применения таких машин очевидна, — говорит директор Вельского совхоза «Красное знамя» И. В. Кудрин. — Вдвое снизилась себестоимость тонны хвойной муки и составляет теперь чуть более ста рублей. Заготовкой лапника занят один человек вместо девяти, как прежде. Кроме того, появилось качественное сырье, позволяющее продлить срок работы агрегатов АВМ-0,4, на которых изготавливается витаминная мука.

Сейчас большинство хозяйств Приполярья производит у себя эту ценную кормовую добавку. Широкое применение источника каротина в рационе скота — до 2,5—3 килограммов хвойной муки в сутки — помогает работникам ферм северного края благополучно проводить зимовку скота, увеличивать продуктивность молочного животноводства.

Ю. НИКОНОВ,
г. Архангельск
корр. ТАСС

«ПОГРЕТЬ РУКИ» НЕ УДАЛОСЬ

Рабочий третьего отделения совхоза «Марьевский» Иванов Алексей Иванович часто пьянствовал. Своих денег на выпивку хватать не стало, и, чтобы купить спиртного, он решил погреть руки за счет совхоза.

В ночь на 19 ноября прошлого года он проник в зерносклад совхоза «Марьевский» и похитил 225 килограммов пшеницы.

Надежды Иванова скрыть свое преступление не сбылись. Преступник был изобличен, похищенное зерно было изъято

и возвращено совхозу.

Факт — вещь упрямая и отказать от него никак нельзя. Иванов, чистосердечно раскаиваясь в допущенном преступлении, просил простить его и одновременно обещал честным трудом искупить свою вину перед обществом.

Суд, принимая во внимание раскаивания Иванова, определил последнему меру наказания в полтора года лишения свободы.

А. СТУДЕНСКАЯ,
следователь прокуратуры.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Важные переговоры

19 февраля в Женеве возобновились советско-американские переговоры об ограничении стратегических вооружений. Цель этих переговоров ясно определена в специальном документе, который был подписан во время визита Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты в июне 1973 года.

Речь идет о том, чтобы разработать положение соглашения о мерах по ограничению стратегических наступательных вооружений, исходя из того, что это соглашение должно быть подписано в нынешнем году.

Напомним, что уже существуют два советско-американских документа, определяющих условия ограничения вооружений двух стран: это договор об ограничении систем противоракетной обороны и временное соглашение о некоторых мерах в области ограничения стратегических наступательных вооружений.

Оба эти документа, подписанные в ходе советско-американских переговоров на высшем уровне в Москве в мае 1972 года, имеют важное значение, ибо они способствуют сдерживанию гонимых вооружений и облегчают продвижение вперед по пути к всеобщему и полному разоружению.

Однако они не решают проблемы исчерпывающим образом. Действительно, первый из них бессрочен, но касается только оборонительных вооружений, причем лишь таких, которые направлены на поражение ракетной техники возможного противника. Второй документ ограничен сроком действия в 5 лет и охватывает сравнительно небольшую часть стратегических наступательных вооружений.

В ходе Женевских перего-

воров представители СССР и США должны продолжить поиски путей и методов для более полного ограничения стратегических наступательных вооружений. Разумеется, задача эта не из легких. Следует учитывать, что здесь затрагиваются сами основы безопасности двух крупнейших, наиболее мощных держав мира. Кроме того, дело осложняется постоянным развитием военной техники, рождением все новых и все более грозных видов ракетно-ядерного оружия.

Однако налицо и такие факторы, которые облегчают ведение сейчас переговоры. Важно, что обе стороны уже пришли к соглашению относительно основных принципов переговоров о дальнейшем ограничении стратегических вооружений.

Условлено, что ограничения, которые будут налажены, стратегические наступательные вооружения, могут касаться как их количественной стороны, так и их качественно совершенствования (например, числа поставляемых на вооружение ракет и одновременно их типа).

Условлено также, что обе стороны должны исходить из принципа равной безопасности, иначе говоря не пытаться добиться для себя каких либо односторонних преимуществ.

Пока еще рано строить прогнозы относительно возможных итогов начавшихся переговоров. Однако, уже сам факт проведения этих переговоров является обнадеживающим и если американская делегация проявит такую же заинтересованность в их успешном завершении, какую проявляет Советская страна, мир сможет с уверенностью смотреть в будущее.

А. КРАСИКОВ,
спец. кор. ТАСС

ПО СТРАНАМ
СОЦИАЛИЗМА

ПРАГА. Необычно рано в этом году пришла весна на чехословацкие поля. Земледельцы чешских областей республики приступают к севу раннего ячменя, а в Словакии первые сотни гектаров уже засеяны яровой пшеницей.

СОФИЯ. В селах и деревнях Болгарии состоялся ежегодный праздник—день винограда. Искусство выращивания солнечных гроздей известно в стране не одну сотню лет. 800 золотых медалей, которых удостоены на международных конкурсах болгарские вина, красноречиво говорят о мастерстве и трудолюбии болгарских крестьян.

БЕЛГРАД. Преподаватели сельскохозяйственного факультета Нови-Садского университета доктора Славко Боровича часто называют «профессором хлеба». Вместе со своими коллегами ученый вывел новый сорт пшеницы «слава», получивший ныне международное признание, «слава» весьма устойчива к морозам и к различным заболеваниям, на одном квадратном метре дает по 700 колосьев.

БУХАРЕСТ. Февраль—время проведения в социалистической Румынии традиционного месячника книги на селе. В сельских клубах проходят литературные вечера обсуждения книг, встречи с писателями. В месячнике активно участвует потребительская кооперация, через торговую сеть которой распространяются миллионы экземпляров книг.

ГАВАНА. На Кубе завершили работы по посадке табака—важной для экономики страны культуры одной из основных статей ее экспорта. Под рассадку табака в нынешнем сезоне отведено около 68 тысяч гектаров. Такую площадь табачные плантации заняли в последние годы впервые.

(ТАСС)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

- 26 ФЕВРАЛЯ
КЕМЕРОВО
19.00 Новости Кузбасса. 19.10 «Добрый вечер». Программа по письмам зрителей.
- 27 ФЕВРАЛЯ
КЕМЕРОВО
11.30 «Композитор Родион Щедрин». Документальный фильм. 12.00 «Разоблачение». Художественный фильм. «Таджикфильм». 1970 г. 13.20 Киножурнал.
- МОСКВА**
13.30 Программа передач. 13.35 Для детей. «Выставка Буратино» 14.05 Новости. 14.15 «Мы за солнышком идем». 14.30 Мультфильм. 14.40 «Вам наши песни и танцы». Концерт участников художественной самодеятельности. 15.05 «Человек и закон». 15.35 Телевизионный театр миниатюр «13 ступень». Перерыв до 17.30: 17.30 Музыкальная программа «По письмам зрителей».
- КЕМЕРОВО**
18.00 Советы специалистов. 18.15 Художник пришел на завод. 18.35 Киножурнал. 18.45 Приемная исполкома. «Генеральный план города Кемерова—в действии». 19.15 Новости Кузбасса.
- МОСКВА**
19.25 В эфире—«Молодость». «Время, вперед!» 20.20 «Как закалялась сталь». Многосерийный художественный телефильм. 1 и 2-я серии. Киностудия им. Довженко. 1973 год. 22.30 Концерт мастеров искусств. Поют народная артистка СССР Б. Тулегенова и народный артист УССР А. Соколовяненко. 23.00 «Время». 23.30 Любителям балета. 24.00 Чемпионат СССР по хоккею с мячом «Динамо» (Москва)—«Волга» (Ульяновск). 2-й тайм.
- 28 ФЕВРАЛЯ
МОСКВА
13.30 Программа передач. 13.35 Для школьников. «Костер». 14.05 Новости. 14.15 Для школьников «Концертный зал телестудии «Орленок». 15.00 «Картина с выставкой». Премьера документального телефильма. 15.10 Ленинский университет миллионов. «Девятая пятителка и технический прогресс». 15.40 Творчество народов мира. Перерыв до 17.05. 17.05 В гостях у И. С. Козловского.
- КЕМЕРОВО**
18.00 Я—кинолюбитель. Рассказ о работах самодельной киностудии Кемеровского азотнотукового завода.
- МОСКВА**
18.30 Чемпионат мира по биатлону. Передача из Минска. (В записи). 18.55 «Визу люди». Киносюжет Кемеровской студии телевидения.
- БЕЛГРАД**
19.15 Новости Кузбасса.
- МОСКВА**
19.25 На вопросы телезрителей отвечает спец-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 19.55 Концерт народного ансамбля Ереванского техникума легкой промышленности «Эребуни». 20.25 «Новый этап сотрудничества». К развитию советско-кубинских отношений. 20.35 «Как закалялась сталь». Многосерийный художественный телефильм. 3 и 4-я серии. 22.45 Концерт. 23.00 «Время».
- 1 МАРТА
МОСКВА
13.30 Программа передач. 13.35 Программа мультфильмов. 14.05 Новости. 14.15 Для детей. «Путешествие по стране Геометрии». 14.25 «Встречный план Чувашской АССР в действии». В передаче принимает участие первый секретарь Чувашского обкома пар.
- Зам. редактора
В. М. МЕРЩЕВА.
- КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»**
27 февраля—арабский фильм «Чертонок»—11, 7, 9. «Ни слова о футболе»—5.
28 февраля—«Сломанная подкова»—11, 5, 7, 9.

СЕССИЯ
ВСЕМИРНОГО
СОВЕТА МИРА

СОФИЯ. Завершила работу сессия Всемирного Совета Мира. Сессия единодушно приняла резолюцию по Вьетнаму, Лаосу и Камбодже, призывающую к установлению прочного и справедливого мира в этом районе земного шара. Также единогласно была принята резолюция о положении на Ближнем Востоке. Участники сессии утвердили текст телеграммы в адрес Генерального секретаря ООН Курта Вальдхайма, призывающий его и употребить весь авторитет ООН для спасения Генерального секретаря Компартии Чили Луиса Корвалана и других патриотов Чили.

С большим подъемом был принят основной документ сессии—«Призыв за прочный демократический и справедливый мир».

Генеральным секретарем Всемирного Совета Мира вновь избран Ромеш Чандра.



Правительство Судана уделяет большое внимание развитию образования. В стране строятся новые школы, увеличивается число учащихся.

На снимке: суданские школьники.

Фото В. ЛЕБЕДЕВА (Фотохроника ТАСС)

ЗАРУБЕЖНАЯ ХРОНИКА

БОНН. В различных городах ФРГ в знак протеста против отказа предпринимателей принять требование профсоюза металлистов о повышении заработной платы в связи с ростом цен забастовали рабочие металлургических и металлообрабатывающих предприятий.

ПАРИЖ. На валютных рынках Западной Европы резко пошел вниз курс американского доллара. Снова поднялась цена на золото. Валютные специалисты объясняют новую вспышку валютно-зо-

лотой лихорадки сообщением о том, что страны «общего рынка» в скором времени намереваются повысить официальные цены золота.

(ТАСС)

**НАШ
АДРЕС:**

Наш индекс: 652100, р. в. Яя. ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО
ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-11-44, ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕР-
зам. редактора—2-12-35, ответсек-
ретаря—2-19-07, отдела культуры и пксем — 2-15-67, сельхозотдела— ГАМ И СУББОТАМ.
2-18-83.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения
управления издательства, полиграфии и книжной торговли. Заказ 416
Объем 1 п. л. Тираж 4260